

决不让民警流汗流血又流泪

诸暨市公安局多维度保障民警执法权益

通讯员 魏羽佳

本报讯 近日,诸暨市公安局城东派出所民警赵钰龙在出警现场依法传唤违法嫌疑人许某时,遭到其反抗,许某对民警和辅警拳脚相加,之后被强制带离现场。最终,许某受到了行政拘留8日的处罚。

近年来,诸暨市公安局深刻领会深化公安执法规范化建设的题中要义——严格执法、惩治违法。对于公然蔑视法律、肆意侵害民警执法权益的不法之徒,诸暨市公安局严格执行法律规定,坚决依法维护民警的合法权益,决不让民警在执法过程中流汗流血又流泪。

今年以来,全市共查处民警被侵害案件63起,刑拘21人,移送起诉18人,行政拘留51人。

5月10日,一份由诸暨市公安局纪检督查组开具的《正名通知书》送到了工业新城派出所陈警官的手中,看着这份正名通知书,民警十分欣慰。这是针对之前收到的对陈警官执行公务的不实投诉,纪检组通过详细调查后为他做出的

正名。

为公平公正办理阻碍民警执行公务类案件,诸暨市公安局设立了案件受理交叉制度,对于派出所民警涉及被阻碍执行公务案件,由治安大队办理;对于交警被阻碍执行公务案件,则由所涉及的辖区派出所办理。并且每一起案件都需要上报局纪检督查组,严防出现老百姓口中的“公报私仇”。

“该严格执法的没有严格执法是失职,该支持和保护严格执法的没有支持和保护,同样是失职。”诸暨市公安局治安大队副大队长赵桢说。

一直以来,诸暨市公安局根据民警依法履行职务需要,为各警种民警配齐配强执法装备,包括枪支、警械和防弹衣、防刺服、防割手套等必备的警械和防护装备。

诸暨市公安局情指联情中心根据民警接处警中高风险场所以及易受到伤害的实际情况,加强分析研究,制定应急处置预案,细化工作流程,并制作成相应的教学视频融入周一学、日常训练和轮值轮训中,引导民警积极适应当前执法

环境的新变化,不断改进执法方式,真正做到严格、公正、文明执法。

此外,情指联情中心还为每一位出警民警配备4G单兵执法仪,该设备可传输民警执法现场视频,使得市局指挥中心可以同步了解民警现场执法情况。对侵害民警正当执法权益的行为,诸暨市公安局通过执法记录仪所拍摄的现场视频,采取公开曝光、公开处理等方式,警醒和引导群众遵纪守法,主动配合民警执法执勤。

“公安民警的正当执法权益得到维护就是最大的护警工程。”诸暨市公安局政委余海生如是说。为肯定、褒扬一些因公受伤的民警和辅警队员,诸暨市公安局通过表彰奖励、事迹宣传等途径,放大正能量,增强民警的职业荣誉感。今年以来,诸暨市公安局已慰问21人。



环资审判发布会

在“6·5”世界环境日来临之际,龙泉市法院召开新闻发布会,通报该市环境资源类刑事案件办理情况,并发布典型案例。部分市人大代表、政协委员、人民监督员及当地群众100余人参加。

据统计,从2015至今,龙泉法院已审结破坏环境资源刑事案件67件100人。通讯员 丁海芳

宁波政法系统开展“双十佳”选树活动 推选重点向基层一线倾斜

本报记者 黄素珍 通讯员 勇政华

本报讯 为充分展示宁波市政法队伍建设成就、政法机关和政法干警的先进事迹及时尚风貌,充分发挥先进典型引领示范作用,推动新时代宁波政法铁军建设,宁波市委政法委决定在全市政法系统开展“十佳政法单位”和“十

佳政法干警”选树活动,并于昨天发活动通知。

此次活动将从6月6日开始,持续到今年年底。其中,“十佳政法单位”将从宁波市政法系统内设机构、派出机构、下属机构或单位中推选,“十佳政法干警”将从全市近1.5万名政法系统在职在编在岗政法干警中推选,推选重点向基层

政法单位和工作一线干警倾斜。

宁波市委政法委相关处室负责人表示,此次活动也是为了深入贯彻落实市委《关于新形势下进一步加强政法队伍建设的实施意见》,进一步完善选树先进典型、宣传优秀政法干警常态化机制,切实提高人民群众对政法工作和政法干警的满意度。

禁毒办联手高校 服务基层康复

本报记者 蓝莹 通讯员 陈弦

本报讯 日前,温州市鹿城区禁毒办与温州医科大学精神医学学院签约合作,鹿城区禁毒办将借助该学院的力量,对相关人员开展服务活动。

在社区里建立了戒毒康复中心,招聘了禁毒工作社工,提升软硬件设施,不断完善其服务功能,禁毒社会化工作取得了显著成效。

鹿城区禁毒办相关负责人表示,此次牵手温州医科大学精神医学学院,是该办积极探索禁毒工作新思路、新方法的一次具体实践,其目的是为了进一步

联合社会力量,通过开展有针对性的服务活动,推动禁毒工作深入开展,争取取得禁毒工作的更大成效。

今后,鹿城区禁毒办将与温州医科大学精神医学学院紧密合作,定期为鹿城社区戒毒康复人员、涉毒人员的家属和从事禁毒工作的社工提供心理咨询服务。

协调联动保护环境

通讯员 陈肖滢

本报讯 日前,丽水市莲都区法院与丽水市环保局莲都区分局成立环境执法与司法协调联动办公室,以进一步健全莲都区环境执法与司法良性互动机制,切实形成环境保护的合力。该办公室的主要职责包括会议的召集及组织协调;日常信息通报;对各自工作中的新情况、新问题等及时相互通报与交流;其他互助合作的沟通协调工作等。下一步,莲都区法院将以设立该办公室为契机,进一步为生态文明建设提供优质的司法服务。

医学生旁听涉医案

通讯员 鹿萱

本报讯 工人在工厂工作时不慎被链条绞伤,送至医院治疗,由于医院对病情复杂程度认识不足,且无经验丰富的医生参与手术,致使患者右手功能基本丧失,引发纠纷。这是近日温州市鹿城区法院公开审理的一起医疗损害责任纠纷案件。为宣传和谐医患理念,促进良性医患关系,鹿城区法院开展“平安医院”系列活动,邀请温州医科大学仁济学院40余名大学生旁听庭审。

庭审中,双方当事人发表了意见观点,陈述了诉辩理由,通过法庭调查、举证质证、法庭辩论等环节,法院基本查明了案件事实。经该院组织,双方当事人庭后达成调解协议。庭审结束后,经办法官就本案涉及的法律问题向学生进行讲解,获得学生的一致好评。

加强规范民间借贷

通讯员 吴佳琪 李晴

本报讯 为进一步规范民间借贷行为,台州市椒江区法院椒南法庭多措并举,取得了良好成效。现该法庭受理的民间借贷案件数由原来的月均99.75件降到64件,下降了35.84%。

该法庭的林法官表示,现在民间借贷案件立案时,原告须抄写和签署《诚信诉讼承诺书》,明确职业放贷和虚假诉讼的法律后果。审理该类案件时,法庭会采取通知原告本人出庭等方式严格审查借贷关系。目前,椒南法庭已将4起可能涉及虚假诉讼的案件移送公安机关。此外,椒南法庭还通过发放资料、授课等形式向辖区群众宣传对职业放贷者的诉讼限制和惩罚措施。

四部门联动办公

6月5日,苍南县法院、县检察院、县公安局、县环保局就环境执法与司法协调联动机制召开会议,并举行环境执法与司法协调联动办公室揭牌仪式。联席会议制度旨在以联络办公室为平台,强化公检法环各部门的日常信息交流共享,共同做好环境保护领域的两法衔接、联合调研、法律知识指导、现场执法指导、联动宣传等工作。

